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９ 自由回答 

問 このほかにも、県へご意見がありましたらご自由にお書きください。 

県への意見を自由に記述していただいたところ、県への意見については209人から延べ248件の回答

が寄せられた。人数・件数には別の設問である「世論調査への意見や提案」に記入された県への意見

も含む。 

記述いただいた内容は多岐にわたり、県政の各施策におおむね沿った形で整理した。なお、一人

の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨をそこなわないよう回答を分け、それぞ

れの項目へ分類した。また、紙面の都合上、すべての意見を掲載することはできないが、意見の多

い項目（８件以上）に関しては、意見の一部を抜粋して記載するものとする。 
 

【県への自由回答の項目順位】 

順位 項目 件数 

第１位 県政全般に関する要望 61 

第２位 公共交通網（バス・鉄道）を整備する 25 

第３位 道路を整備する 19 

第４位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 13 

第５位 県政の情報発信について 12 

第６位 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 10 

第７位 高齢者の福祉を充実する 9 

第８位 観光を振興する 8 

第９位 犯罪防止対策をすすめる 6 

第 10 位 交通事故から県民を守る 5 

〃 学校教育を充実する 5 

第 12 位 災害から県民を守る 4 

〃 中心市街地の活性化を推進する 4 

〃 医療サービス体制を整備する 4 

第 15 位 農林水産業を振興し新鮮な農林水産物を供給する 3 

〃 雇用の場を広げる 3 

第 17 位 青少年を健全に育てる 2 

〃 廃棄物対策をすすめる 2 

〃 豊かな住生活を実現する 2 

〃 公園・緑地を整備する 2 

〃 安心して飲める良質な水道水を供給する 2 

〃 大気汚染、水質汚濁、騒音などの環境対策をすすめる 2 

第 23 位 消費生活のトラブルに関する対策をすすめる 1 

〃 国際交流・協力や外国人県民との共生をすすめる 1 

〃 ひとり親家庭等の福祉を充実する 1 

〃 商工業を振興し、地域経済の担い手を育成する 1 

〃 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 1 

〃 芸術・文化活動を振興する 1 

〃 施策実現や地域活性化のためにＤＸ(デジタルトランスフォーメーション)を
推進する 

1 

 その他 38 

 その他 うち、国政への要望 4 

 その他 うち、住んでいる市町村への要望 22 
 合 計（延べ件数） 248 
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【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋） 

■県政全般に関する要望 

○千葉県に住んでよかったと思う県政を推し進めてほしいと思っております。 

（女性、70～74歳、君津地域） 

○超高齢化社会が進みますが、それを支える若い世代の負担を軽減できるような対策、対応を

望みます。 （男性、40代、東葛飾地域） 

○子どもの減少が続くので、年収の少ない方の援助を県の方でも考えてほしい。 

 （女性、75歳以上、印旛地域） 

○物価高がひどくなっている、生活が少しずつ大変になっている。（男性、50代、葛南地域） 

○水道料金の値上げに反対です。水道はライフラインの中でも一番大切だと思います。値上げ

することで困る人たちがいると思います。困っている人たちへの補助制度など、考えるべき

だと思います。 （女性、30代、葛南地域） 

○県民の声を大切にして頂けると幸いです。           （男性、30代、安房地域） 

■公共交通網（バス・鉄道）を整備する 

○病院に行くバスが無くなり、困っています。電車の本数も少ない。（女性、40代、安房地域） 

○路線バスが減ってきているので自動運転バスを取り入れてほしい。（男性、30代、千葉地域） 

○これから高齢になり車が使えなくなると買い物難民になります。何か交通手段を考えて頂き

たいと思います。移動スーパー等でもいいと思います。 （女性、70～74歳、山武地域） 

○東葉高速鉄道の運賃削減。学生や働く世代にとって負担が大きい。（男性、30代、葛南地域） 

■道路を整備する 

○自転車通勤をしておりますが、路側帯を通行するのがルールなので走っていると国道、県道、

市道問わず、草が生えすぎていたり、段差スロープがあってふさがれていたり、幅がせまか

ったりで、意外とまともに自転車が走行できない所が多いです。（男性、50代、千葉地域） 

○車通勤しているのですが、居住人数・車の数に対して道路の車線が少なすぎると感じます。

いつも踏切付近は右折できずに後続車を詰まらせ、青信号の間に２～３台しか通過できない

ことがザラで困っています。  （女性、20代、葛南地域） 

○片道一車線道路の右折待ちのために起こる渋滞が多いです。信号の制御ももっとうまく行っ

てほしいです。赤信号から青信号になり、制限速度で走っても次の信号で赤になります。信

号の間隔が短いところも多々あります。 （男性、50代、東葛飾地域） 
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■次世代を担う子どもの育成支援を充実する

○収入は増えないのに物価が高く生活が大変。子どもにもお金がかかる。子育て支援を充実し

てほしい。 （女性、30代、葛南地域）

○少子化対策を積極的に行ってほしい。            （男性、50代、山武地域）

○不妊治療への金銭的支援が欲しい。 （女性、30代、葛南地域）

■県政の情報発信について

○子どもや高齢者に優しい千葉県であってほしいです。良いところがたくさんあるのでもっと

アピールしてください。 （女性、40代、葛南地域）

○千葉の魅力についてもっと発信して欲しい。チーバくんに家族をつくってほしい。

（男性、75歳以上、東葛飾地域）

○県の特産品や活動のPRが足りないと思う。住みやすい県、千葉県のPR活動を増やすべきと思

う。 （男性、70～74歳、葛南地域）

■障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する

○障害者、障害児に対しての理解が薄い。暮らしやすい環境を整えてほしいです。

（女性、30代、葛南地域）

○どんな障害者でも安心して暮らせる街になればと願っています。

（女性、60～64歳、東葛飾地域）

○もっと様々な障害者に対する制度を増やして欲しい。また、意見や声に耳を傾けて欲しい。

（女性、30代、葛南地域）

■高齢者の福祉を充実する

○高齢者の入居施設をなるべく今まで住みなれた地域の近くにもっと増やしてほしいです。低

所得者でも差別なく安心して共同生活できるように。 （女性、75歳以上、東葛飾地域）

○高齢者が多くなってきているので、そのような（徒歩、バスなどで行けるような）憩いの場

的なところができればいいと思います。 （女性、40代、印旛地域）

○高齢者免許返納に対して、バスやタクシーなどのパスがあれば、高齢者の免許返納率が上が

ると思います。 （女性、75歳以上、葛南地域）

■観光を振興する

○千葉県の魅力を発信して観光客の増加、人口減少の抑制をしていただけたらと思います。人

を呼び込める大型の施設なども必要ではないでしょうか。 （男性、40代、君津地域）

○県外の人が遊びに来たくなるような施設を増やして欲しいです。また、それに伴い交通網も

整備して欲しいです。 （女性、30代、東葛飾地域）
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問 世論調査へのご意見やご提案がありましたらご自由にお書きください。 

「世論調査」に関する意見や提案を自由に記述していただいたところ、79人から79件の回答が寄せ

られた。人数・件数には前問の「県への意見」に記入された世論調査への意見も含む。 

これらのご意見から、一部抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

■世論調査について 

―《世論調査自体への意見》 

○この世論調査を毎年行っており、この調査結果は公表されていますが、県政にどのように反

映されているか周知されることを希望します。 （男性、75歳以上、東葛飾地域） 

○調査結果をできるだけ幅広く多様な意見も取り入れた形での公表を希望する。 

（男性、70～74歳、安房地域） 

○今回のようなアンケートでは、「県や市町村がどのように対応しているのか」についての記述

が欲しかった。 （男性、75歳以上、印旛地域） 

○SNSでの流動的な世論より、１人１人がどう思っているか、しっかり答える世論調査は今の時

代にこそ必要だと思う。県政にしっかり生かして下さい。 （女性、40代、千葉地域） 

○日頃色々と意見もありましたが発言する機会がなかなかなく今回は選んでいただきありが

とうございました。今回の調査を通して今まで知らなかったことも知ることができて良かっ

たです。 （女性、50代、葛南地域） 

○世の中には自分の知らない形で色々な問題があることを改めて知りました。今後はもう少し

視野を広げて見聞したいと思いました。 （男性、70～74歳、長生地域） 

○アンケートに回答して、社会が見えていない自分に少し気づきました。そういう意義が私に

とってはありました。 （女性、40代、印旛地域） 

 

―《調査手法や謝礼への意見》 

○インターネット回答ができるのが良かったです。 （男性、20代、東葛飾地域） 

○アンケートは葉書１枚で２次元コード読み込みくらいに経費削減してください。世論調査の

やり方改めましょう。封筒で送ってくるのは時代錯誤ですよ。  （男性、30代、印旛地域） 

○当方は高齢者２人家族のためインターネット不可。こういう家もあるので従来からのシステ

ムを残していただき感謝しています。こういう弱者もいることをいつの時代にも忘れないよ

うお願いします。 （女性、70～74歳、海匝地域） 
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○ネット回答のログイン方法が一目でわからず、戸惑った。説明をもう少しわかりやすくして

ほしい。 （女性、50代、東葛飾地域） 

○チーバくんのボールペンありがとうございました。この世論調査、記入するのにけっこう時

間がかかったのでもっと手軽に短い時間でできる物だと良いと思います。 

（女性、40代、香取地域） 

○回答した人にクオカード（500円）を渡すとかインセンティブを与えても良いのではないか。 

（男性、40代、東葛飾地域） 

 

―《設問への意見》 

○質問項目が多すぎる。回答に１時間半かかった。 （男性、75歳以上、千葉地域） 

○ワクチンによる健康被害や外国人難民問題など、今、問題になりつつあるテーマも設問に入

れてもいいのかなと思います。 （女性、50代、葛南地域） 

○地域経済に活気があるか（衰退を感じないか）や予想される天災についてどのように考え行

動しているかといったような設問があってもよかったのではないでしょうか。 

（男性、50代、長生地域） 

○県政に関する質問の中に、子育てに関する質問がなかったのが非常に残念です。 

（女性、20代、東葛飾地域） 

 

 

 


